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Exercício 1: Um pesquisador está estudando uma possível associação entre local (1=Rio Vermelho e 2=Costa da Lagoa) e o número de abortos de crianças do sexo feminino. Para esse fim foi feito um levantamento, cujos resultados estão apresentados abaixo (Obs.: A unidade de observação é uma família).

	Local
	Aborto
	Local
	Aborto
	Local
	Aborto
	Local
	Aborto
	Local
	Aborto

	2
	0
	2
	0
	2
	0
	1
	1
	1
	0

	2
	0
	2
	1
	2
	0
	1
	1
	1
	0

	2
	1
	2
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	0

	2
	0
	2
	1
	2
	1
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	2
	1
	2
	2
	1
	2
	1
	0

	2
	0
	2
	1
	2
	0
	1
	1
	1
	0

	2
	0
	2
	1
	2
	0
	1
	0
	1
	0

	2
	2
	2
	0
	2
	0
	1
	0
	1
	0

	2
	2
	2
	0
	2
	0
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	2
	0
	2
	1
	1
	0
	1
	0

	2
	1
	2
	0
	
	
	1
	0
	1
	0

	2
	1
	2
	0
	
	
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	2
	0
	
	
	1
	0
	1
	0

	2
	0
	2
	0
	
	
	1
	0
	
	


a) Construa a distribuição de freqüências conjunta para as variáveis local e número de abortos.

b) Faça um gráfico para a distribuição de freqüências conjunta do item “a”.
Exercício 2: Os dados abaixo representam a distribuição conjunta das variáveis local e peso de mexilhões, em três categorias de peso. Analise e compare o peso de mexilhões nos dois locais.

	Local
	Peso em gramas
	Total

	
	7 a 20
	21 a 33
	34 a 36
	

	Mangue
	21
	12
	  2
	35

	Sambaqui
	  1
	14
	19
	34

	Total
	22
	26
	21
	69


Exercício 3: Os dados abaixo se referem aos minutos gastos para o atendimento no caixa de um determinado banco.

	4,2
	4,2
	1,9
	3,6
	4,2
	5,1
	6,0
	1,8
	1,5
	6,9

	6,5
	4,5
	2,4
	5,4
	5,1
	7,4
	6,0
	2,0
	3,0
	8,2

	7,5
	6,8
	8,0
	6,9
	5,7
	7,5
	7,2
	2,7
	3,9
	8,5


a) Calcule as medidas descritivas: mínimo, 1º. quartil, média, mediana, 3º. quartil, máximo;

b) Construa uma tabela de distribuição de freqüências e calcule as medidas acima, a partir dos dados da tabela;

c) Compare os resultados obtidos em “a”  e  “b”;
d) Construa um histograma e interprete;

e) Construa um desenho esquemático (Box Plot) e interprete. 
Exercício 4: Apresentam-se, abaixo, algumas medidas descritivas da distribuição de salários, em R$, de três empresas do mesmo ramo.
	Empresa
	Média
	Desvio padrão
	Mínimo
	Quartil 1
	Mediana
	Quartil 3
	Máximo

	A
	300
	100
	100
	200
	302
	400
	    510

	B
	400
	180
	100
	250
	398
	550
	    720

	C
	420
	350
	100
	230
	300
	650
	10.000


O que se pode dizer sobre a distribuição dos salários nas três empresas? Quais as diferenças em termos da posição central, dispersão e assimetria?
Exercício 5: Para se estudar o comportamento de duas variedades de cana-de-açúcar, realizou-se um experimento do qual foram obtidos os resultados, de produção em toneladas por hectare, apresentados a seguir. Realize uma análise descritiva dos dados obtidos.
	Variedade 1
	Variedade 2

	65
	78
	88
	95

	68
	80
	89
	96

	75
	80
	90
	97

	76
	82
	91
	97

	77
	86
	92
	99

	
	
	93
	


